

2016年8月5日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 丙申年七月初三 国内统一刊号 CN41-0049 总第 7546期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云间阴天有阵雨雷阵雨,东南风2级左右,气温24℃~30℃。

市气象台

争创省级文明城市 共建幸福美好家园



贯彻落实全省大气污染防治攻坚第一次推进工作电视电话会议精神

我市部署大气污染防治攻坚工作

本报讯(记者 李凤霞)8月4日上午,在集中收听收看了全省大气污染防治攻坚第一次推进工作电视电话会议后,我市随即召开会议,迅速贯彻落实全省会议精神,安排部署我市下一阶段大气污染防治工作。市委书记、市人大常委会主任徐光,市长刘继标出席会议并作重要讲话。

徐光指出,要认清形势,提高认识,坚决克服“三种倾向”。加强大气污染防治,事关人民群众根本利益,事关经济社会可持续发展,事关我市全面建成小康社会。近段时间以来,全市各级各部门站在讲政治、顾大局的高度,把大气污染防治和环境保护工作作为工作重点,变压力为动力,变挑战为机遇,对影响大气环境质量的突出问题,坚决予以整治,取得了显著成效。但是,大气污染防治不是一朝一夕的事情,而是一项长期性、复杂性、艰巨性的工作,我们必须坚决克服麻痹思想、厌战情绪、应付行为“三种倾向”,在打好大气污染防治攻坚战的同时,坚决做好水污染、面源污染防治工作,让蓝天常在,清水长流,

让美丽与发展常青。

徐光要求,要瞄准突出问题、薄弱环节,采取坚决措施,切实解决好周口环保问题。要立足问题导向,瞄准大气污染防治存在的突出问题、个性问题、薄弱环节,采取坚决措施,进一步强化扬尘污染治理、工业大气污染治理、燃煤污染治理、挥发性有机物污染治理、黄标车和老旧车淘汰及机动车污染治理,强化重污染天气的应急应对,坚决完成省政府下达的目标任务。

徐光强调,要对照目标,强化责任,严格执法执纪问责,坚决打赢大气污染防治攻坚战。各县市区、各相关部门要对照与市政府签订的大气污染防治攻坚目标责任书,坚持分级管理、属地为主、党政同责、一岗双责、失职追责的原则,进一步明确目标、压实责任、主动作为、全力应对,坚决打赢大气污染防治攻坚战,向省委、省政府和全市人民交上一份满意的答卷。要严格执法执纪问责,对于破坏生态环境的行为要敢于较真,绝不手软,依法从严从重打击;对于工作不力、失职渎职造成

恶劣影响的有关单位和人员,要严肃予以责任追究。

刘继标指出,打赢大气污染防治攻坚战,思想要高度统一。防治大气污染是一项复杂、艰难、关联度大,涉及面广的工作,面对严峻的形势和考验,全市上下思想要高度统一,必须万众一心、众志成城,迎难而上、百折不挠,对影响大气环境质量的突出问题,坚决予以整治,推动大气污染防治从治标到治本、从攻坚战到常态化监管的转变,全力以赴打赢这场攻坚战。

刘继标要求,态度要高度负责。各级各部门一定要以对周口发展大局、人民群众高度负责的态度,扛实肩上责任,克服畏难情绪,摒弃应付思想,把大气污染防治作为重中之重的工作来抓,扎实推进各项措施落实。在哪个地方、哪个环节出现了问题,就要依法严格追责、严厉问责、严肃查处,对涉及玩忽职守、失职渎职的,要一查到底,坚决处理,绝不姑息。目标要高度聚焦。目前,我们面临的主要问题是PM10平均浓度值较高,超过目标值6

微克每立方米,PM2.5平均浓度值的控制也不能放松。各级各部门各单位要聚焦目标,集中精力抓好重点行业、重点领域,真正把造成大气污染的突出问题整治到位,坚决完成全年空气质量改善目标。

刘继标强调,做好大气污染防治工作,攻坚要高度配合。市大气污染防治攻坚战领导小组办公室要统筹协调、全面指挥,各级各部门各单位要听从指挥,服从调度,真正形成一个团结有力、指挥灵活、高效运行的体制机制,齐心协力推动各项工作扎实有效开展。同时,要发动群众,依靠群众,让人民群众成为大气污染防治攻坚的主要力量,努力形成大气污染防治人人有责的浓厚氛围。

刘继标最后强调,各级各有关部门要高度重视对中央环境保护督察组交办案件的查处,必须硬起手腕,做到查处迅速、追究到位、处理果断,决不放过任何一个案件,决不放过任何一个细节,确保查到位、改彻底。

副市长刘占方主持会议。

本报讯(记者 刘琰)8月4日下午,市委党的群团工作联席会议召开。会议深入贯彻中央、省委和市委党的群团工作会议精神,对各项目标任务进行了任务分工、责任落实。市委副书记李德才作重要讲话,市人大常委会副主任游保峰、副市长张广东、市政协副主席杨珺等出席会议。

李德才指出,群团工作是党的政治工作的重要组成部分,是完成现阶段改革发展任务的重要途径,全面完成“十三五”各项目标任务,加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会,迫切需要各级群团组织发挥职能作用,凝聚起推动经济社会持续健康发展的强大合力。

李德才要求,一要认真学习领会,把握精神实质。深入贯彻落实市委党的群团工作会议和徐光书记讲话精神,切实增强责任感和紧迫感;牢牢把握“六个坚持”,保持和增强政治性、先进性、群众性;切实加强党的领导,承担起管好用好群团组织的责任,加快形成党统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责、党员干部带头示范、群团履责尽责的工作格局。二要明确职责分工,狠抓工作落实。各级各部门要紧紧围绕《周口市委关于加强和改进党的群团工作的实施意见》的要求,按照职责分工,拆解目标任务,细化工作措施,建立工作台账,强化督导考核,确保落实到位。各级党委要高度重视,切实负起政治责任,摆上重要议事日程,加强工作指导;各级群团组织要加强思想政治引领,积极引导群众在全面建成小康社会进程中发挥作用;各有关部门要强化支持保障,从政策、资金、项目等方面加大对群团工作的支持力度。三要突出问题导向,强化问题解决。坚决防止群团工作机关化、行政化、贵族化、娱乐化现象,切实履职尽责。四要加强统筹协调,凝聚工作合力。健全群团工作联席会议制度,加强沟通协调,强化宣传引导,形成全社会关心支持群团工作的良好氛围。

李德才在市委党的群团工作会议联席会议上要求
提升认识 强化保障
进一步开创群团工作新局面

道路景观添亮点 市民游玩好去处

东新区建设8处街角游园拓展居民休闲空间

本报讯(记者 李瑞才 文/图)为积极响应市委、市政府提出的“争创省级文明城市”的号召,今年以来,东新区城市管理等部门因地制宜,采取见缝插绿、破硬见绿等方式,规划建设街角公园、绿色长廊,通过治理绿化盲点、加强秩序管理、强化园林基础设施建设等举措,先后在辖区新建八处街角游园。这些面积不大却景致怡人的街头游园为楼宇高耸的城市增添了绿色,不仅为城市道路景观增添了新亮点,更解决了广大市民缺少休闲、娱乐、锻炼场所的民生难题,可谓是小工程、大民生,深受广大市民好评。

据东新区城管部门相关负责人介绍,这八处游园建设总投资480万元,其中庆丰街与周口大道交叉口东1处,周口大道与建设路交叉口1处,文昌大道与大庆路交叉口2处,分别投资80万元;庆丰街与周口大道交叉口西1处、嵩山路与文昌大道交叉口1处、庆丰街与中原路交叉口1处、平安路与周口大道交叉口1处,分别投入40万元。占地面积共计约8500平方米,目前已种植龙柏、紫叶李、大叶女贞、桂花、红叶石楠球、国槐等苗木1万多株。自今年4月这八处街角游园相继开工建设以来,东新区管委会、东新区城管中心积极组织协调施工单位,全力推进工程建设。截至目前,已全面建成并开放的有4处,即将建成开放的4处分别位于:文昌大道与大庆路交叉口2处,庆丰街与中原路交叉口1处,平安路与周口大道交叉口1处,这4处游园建设前期的杂草乱石清理、场地平整、绿化等工作已完成,施工方目前正在对园区内部进行造型与最后的修整,很快就可为广大市民开放。

“游园近了,绿色多了,空气更好了。”东新区在辖区主要道路交叉口规划建设街角游园,广大市民对此纷纷表示:“这是惠民便民的好事。”据了解,



庆丰路与中原路交叉口东北
新修建的街角游园雕塑景观。

这8处街头小游园从前期规划设计到后期施工建设仅仅用了不到半年时间。“麻雀虽小,五脏俱全”,游园建设包

括了水景、微地形处理、景观灯、道路、坐凳、矮墙等文明元素,成为东新区文明城市创建工作中的一个亮点。这些

街头游园的建成开放,对于改善城市人居环境、提升城市形象具有十分重要的意义。

精准发力
打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办

中原农业保险公司
助力周口扶贫

与沈丘太康签订脱贫攻坚全面战略合作协议

本报讯(记者 杜少华 通讯员 郑海砚)8月3日,中原农业保险股份有限公司与沈丘、太康县政府脱贫攻坚全面战略合作协议签订仪式分别在两县举行。省财政厅副厅长张中亮、中原农业保险股份有限公司总裁姜华等出席签约仪式。市财政局、市农业局、市委农办、中原农险周口公司等市直相关部门主要负责人,沈丘、太康两县县委、县政府及两县相关单位部门、乡镇等负责人参加签约仪式。

沈丘、太康两县均为国家连片特困地区重点县,沈丘县有贫困户2万多户6万多人,太康县有贫困户3万多户10万余人,脱贫攻坚任务繁重。作为我省首家法人保险公司,中原农险公司充分发挥保险的经济补偿、资金融通和社会治理功能,在全国首创了“扶贫+保险”模式,受到了国务院扶贫办、保监会等国家有关方面的高度关注和认可。根据协议约定,中原农险通过保险功能与脱贫攻坚相结合的方式,为沈丘、太康县贫困农户和带动贫困农户增收致富的农业产业化龙头企业、新型农业经营主体等提供生产、生活一揽子保险,为创业脱贫过程中面临的各类风险提供全面的保险保障,切实解决群众因病、因灾致贫返贫问题,并激发主动创业脱贫

的积极性和主观能动性,提升政府脱贫攻坚工作的效果和政策效能,有效发挥保险在服务地方建立现代金融、灾害救助、农业保障及社会风险管理等方面的作用。

张中亮在讲话中指出,省财政厅高度重视双方合作项目的实施进展情况,将积极协调解决项目推进中的困难和问题,同时积极发挥组织协调职能,力促省属各金融机构和投融资公司与沈丘、太康深入合作,共同形成支农、惠农、利农的强大工作合力,以撬动更多资金向国家连片特困地区重点县倾斜,确保如期打赢脱贫攻坚战,切实为现代农业发展保驾护航。

姜华表示,通过实施沈丘、太康两县“脱贫路上零风险”合作项目,中原农险将加大对扶贫攻坚工作的研究深度和推进力度,打造“扶贫+保险”模式“升级版”,建立覆盖两县所有贫困人口、贫困家庭、带动贫困农户增收致富的农业产业化龙头企业、新型农业经营主体等提供生产、生活一揽子保险,为创业脱贫过程中面临的各类风险提供全面的保险保障,切实解决群众因病、因灾致贫返贫问题,并激发主动创业脱贫

督查别当“门外汉”

刘政

近日,某地一督查组到企业开展安全生产联合督查。没想到,一行数人中,仅一人作为专业安监人员,全程由其负责资料审阅和现场查验。其他人因为看不懂相关数据,不时面面相觑,现场甚为尴尬。

跨部门联合督查,本为整合管理资源,发挥各自优势。除了牵头的主要业务部门,其他部门的参与人员也应发挥积极作用。但现实中,一些部门往往会派非业务人员去“凑数”。在一些专业性督查中,督查成员抱着“走过场”的心态,以“门外汉”为由靠边站,搞不清背景现状、不明白专业术语、看不懂相关

指标等现象时有发生。外行人干内行事,不仅浪费了人力物力,也严重影响到公众对督查效力的认同。

联合督查,离不开每一个职能部门的专业支撑。增强角色意识,提前做好功课,真听、细看、严查,才能及时发现问题,真正消除隐患。

今日谈

